

扫黑除恶铲除社会毒瘤

黑社会势力作为与和谐社会格格不入的一个毒瘤,不仅给人民的生命财产安全带来了极大的危害,而且也影响到整个社会的繁荣稳定,人们无不对此咬牙切齿、恨之入骨。各地正在开展的扫黑除恶专项行动,正是要还社会以安宁,给百姓以安康。

扫黑除恶目标任务是:通过不懈努力,使黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域的管理得到明显加强,人民安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,基层组织政治建设环境明显优化;基层社会治理能力明显提升,黑恶势力违法犯罪防范打击的长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。



重点打击 11 类黑恶势力犯罪

1、威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力。
2、把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。
3、利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。
4、在征地、租地、拆迁、项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。
5、在建筑工程、交通运输、矿产资源等行业、领域,强揽工程、恶

意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。
6、在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。
7、操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。
8、非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。
9、插手民间纠纷、充当“地下执法队”的黑恶势力。
10、组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。
11、境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

发现以下十种黑恶势力性质违法犯罪活动,请马上举报!

1、农村地区把持和操纵基层政权、侵吞农村集体财产的“黑村官”及幕后推手;横行乡里或利用家族、宗族、宗族势力称霸一方的“村霸乡霸”;采取贿赂、暴力、欺骗、威胁等手段干扰破坏农村基层换届选举的黑恶势力,以各种名义在征地租地过程中煽动群众闹事、组织策划群体性上访的黑恶势力。
2、强占各类农贸市场,欺行霸市、强买强卖、敲诈勒索、聚众滋事,侵害群众利益的各类“菜霸”“行霸”“市霸”等黑恶势力。
3、在建筑工程、交通运输、仓储物流等领域强揽工程、强立债权、恶意竞标、强迫交易、非法垄断经营、收取“保护费”、破坏经济秩序的黑恶势力。
4、群众反映强烈的涉嫌高利贷非法讨债,以及采取故意伤害、非法拘禁、威胁恐吓等手段暴力讨债,或插手经济纠纷的“讨债公司”“地下出警队”“职业医闹”等恶势力。

5、在乡村、城郊、居民社区、娱乐场所,有组织地从事涉“黄、赌、毒、枪”的违法犯罪活动,严重败坏社会风气、危害社会治安的黑恶势力。
6、对矿产资源进行私挖滥采和组织渔船越境捕捞的违法行为,以及在滩涂养殖中由于划地为界、码头“扒皮”等行为滋生的矿霸、船霸、渔船等流窜恶势力。
7、由黑恶势力操控的黑导游,及其引发的强买强卖、寻衅滋事、敲诈勒索等违法犯罪活动。
8、以高薪引诱招募船员、实施欺骗、敲诈勒索、强迫劳动等违法犯罪活动。
9、拉帮结派、寻衅滋事、打架斗殴、强拿硬要、称王称霸等破坏一方秩序带有黑恶势力性质的帮派势力。
10、其他涉黑恶违法犯罪线索。

给钱才删差评? 动歪脑筋的“买家”这回栽了!

检察官提醒:恶意差评面前商家应拿起法律武器维权

通讯员 陆筱靓 朱露霞

本报讯 随着网络购物的普及,“买家评价”是消费者在购买商品时的参考标准,但有部分不法分子却动了歪脑筋,通过恶意差评向商家敲诈勒索。12月11日,经义乌市检察院提起公诉,周某某因敲诈勒索罪被判处有期徒刑八个月,缓刑一年执行。

“我们收到对方给出的差评,差评的内容写了很多,说我们的商品里面很脏,有破洞,之后还上传了一张和我们寄出的货物不相符的照片来体现差评。”这是陈某在今年5月1日第一次收到恶意差评。

陈某在义乌经营淘宝电商生意,主营母婴塑胶产品。今年5月1日,某买家收到之前下单的价格为100元的儿童充气游泳池后,在陈某的淘宝店铺给了差评并附上与实物不符的照片。于是,陈某通过阿里旺旺与该买家联系,对方却让陈某添加其微信联系。

添加微信后,该买家直接向陈某索要500元删除差评,陈某与其

还价300元,买家不同意甚至删除了微信好友。无奈,陈某再次加回微信,并向该买家转账了500元并退款100元,差评最终被删除。

本以为是偶然事件的陈某想着“花钱消灾”,可恶意差评并没有停止,反而变本加厉。其后,陈某名下的同类商品店铺中先后五次出现了同类型的差评,都是不同的账号,每次被敲诈金额从500元—3000元不等,前后五次陈某被共敲诈8500元,最终陈某选择了报警。

经查,这些敲诈淘宝卖家的账号均为江西人周某某所有,之前给店铺刷好评赚钱,所以他店铺刷好评非常了解,而且知道塑胶气床这个行业非常重视差评。近期急需用钱的周某某抓住塑胶气床类店铺对于差评非常重视的心理特点,下手敲诈钱财。周某某在5月初得手一次后,就肆意地下单给差评,而后要价删差评。

承办检察官何晓玉提醒,商家在遇到这种利用恶意差评来敲诈的行为,不应该以“花钱消灾”的态度面对,应保留证据并及时向平台反映,拿起法律的武器捍卫自己的合法权益。

网贷到期无力还,男子做起“梁上君子”

民警提醒:年底将近莫轻视防盗

通讯员 楼赛云

本报讯 因网贷到期无力偿还,在义乌打零工的41岁男子舒某做起了“梁上君子”,最终,他很快被民警抓获,身陷囹圄的舒某懊悔万分。

今年11月,义乌城西派出所接到群众陈先生报警,当晚家里遭贼,其放于出租房内的一件外套被偷,内有三张银行卡和一个车钥

匙。办案民警随即展开追踪布控,并确定了犯罪嫌疑人舒某的身份。12月7日19时30分许,舒某落网。审讯中,舒某交代了用铁丝打开房门入室盗窃的犯罪事实。

“临近年底,市民们一定要做好防盗工作,切勿粗心大意,晚上睡觉一定要注意门窗是否关好。”民警提醒。目前,犯罪嫌疑人舒某已被义乌警方依法刑事拘留。

春节前夕 防火防盗防骗 温馨提示

春节前夕是一年中最容易发生火灾、盗窃、诈骗等安全事故的时候,为确保广大群众生命财产安全,特此提醒您注意以下事项:

一、防火

(1)注意安全使用燃气。使用燃气时,应将窗户尽量打开,以防燃气泄漏发生意外。停止使用煤气时,应关闭气体总阀。

(2)定期检查电器、电线及连接燃气的胶管,发现损坏,请立即更换。

(3)面对火灾保持冷静。若发生火灾,要保持冷静,立即通知物业或报警(火警电话:119),并正确指示起火点。

(4)切记切断电源。外出、睡觉或突然停电时,要及时切断电源,特别是电暖器等大功率电器更应倍加注意。

(5)不要用电器设备烘烤衣物。用电器烘烤衣物的方式危险性大,不但会造成衣物的损坏,而且在烘烤的过程中,很容易引发火灾事故的发生。若是临时烘烤衣物,一定要有人看管,以免遗忘而引发火灾。

(6)防止气体泄漏。在使用燃气时,一定要经常检查管道和阀门是否安全无漏气,并保持室内具有良好的通风条件,特别是在入睡之前,要确认气体阀门关闭。若发现漏气现象,要保持镇定,迅速关闭阀门、打开门窗;切勿惊慌失措,不可开灯和打电话,更不能动用明火。

二、防盗

(1)关好门窗:出门时,睡觉前都要关好门窗,并将防盗门反锁,睡觉时卧室门也要从里面锁上,家里无人时不要打开窗户,关门时不要忘记将门锁上。

(2)邻里守望:出门时要和邻里、附近亲人、朋友打好招呼,请求帮助照看。

(3)邻里安装防盗网:安装防盗网要离走廊保持一定距离,不要紧贴走廊门,防止攀爬。

(4)合理保管钱物:

①钱包和物品要随身带,不要放在视线外;

②大量现金和贵重物品要存放在银行,不要放在家里,家里备有日常用钱即可;

③存折和卡上密码要与身份证及电话(手机)号码区别开来,不要完全一致;

④身份证和存折要分开保管,不要放在一起;

⑤机动车停放时要上好锁,最好停放在停车场或托人看管。

【安全指南】

(1)手机、钱包不要放外套口袋里,1秒都不要。小偷一般会选择年轻女性下手,团伙作案,偷完就溜。

(2)商场、地铁、公交站、超市、菜市场等人多的地方更要小心,人多的地方小偷也多,拥挤的环境更适合作案。

(3)切记不要贪小便宜,不要随便答应帮陌生人的忙。比如有人免费送洗护套装,让你帮忙上楼填个资料就能领的,十个有九个都会被他们狠敲一笔。

(4)防火防盗防陌生人,外卖、快递、修水管工人等上门时都要多长个心眼,避免发生家庭偷盗。

(5)莫名其妙被撞之后,第一时间抓住那人,并清点个人财务,发现物品丢失,立即报警。

(6)网友见面要小心谨慎,尽量多人赴约。同时支付宝、微信等最好开启指纹解锁付款,这样更多一重保障。

(7)当遇到有人向你借手机时,你可以选择不借;如果借的话,就让对方告诉你号码,你来拨打,开免提。尽量不把手机交给陌生人,甚至让他拿着你的手机离开。如果怀疑被骗了,就请赶快到附近派出所报案。